



ΝΙΚΗΤΑΣ ΚΑΚΛΑΜΑΝΗΣ
ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ Α΄ ΑΘΗΝΩΝ - ΝΕΑ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

ΕΡΩΤΗΣΗ

ΠΡΟΣ: Τον κ. Υπουργό Παιδείας, Έρευνας και Θρησκευμάτων.

ΘΕΜΑ: Χορήγηση δελτίου ειδικού εισιτηρίου για τους φοιτητές που φοιτούν μέσω κατατακτηρίων εξετάσεων για δεύτερο πτυχίο καθώς και για τους φοιτητές του Ε.Α.Π.

Με βάση την ισχύουσα νομοθεσία, οι φοιτητές οι οποίοι φοιτούν για δεύτερο πτυχίο και εισήχθησαν στην τριτοβάθμια εκπαίδευση μέσω κατατακτηρίων εξετάσεων δεν δικαιούνται δελτίο ειδικού εισιτηρίου. Ακριβώς την ίδια δυσκολία αντιμετωπίζουν και οι φοιτητές οι οποίοι σπουδάζουν στο Ελληνικό Ανοικτό Πανεπιστήμιο.

Φυσικά, το ζήτημα αυτό δεν προέκυψε χθες, είναι χρονίζον και απασχολεί έντονα τους φοιτητές και τις φοιτήτριες οι οποίοι ανήκουν στις κατηγορίες που σας προανέφερα. Ωστόσο, η οικονομική κατάσταση στην οποία έχει περιέλθει η χώρα κρίνει επιτακτική την παρέμβασή σας προκειμένου να υπάρξει ίση αντιμετώπιση μεταξύ των φοιτητών αναφορικά με το θέμα του μειωμένου εισιτηρίου προκειμένου να πάψουν αυτές οι δύο κατηγορίες φοιτητών να θεωρούνται υποδεέστερες εξαιρώντας τους από την παροχή του μειωμένου εισιτηρίου.

Αναφορικά δε με το θιγόμενο στην ερώτηση ζήτημα, είχατε αναφερθεί, απαντώντας σε επισήμανσή μου και στην αίθουσα της Ολομέλειας της Βουλής των Ελλήνων. Αναλυτικότερα σας είχα αναφέρει τα εξής: « **Κύριε Υπουργέ, μιας και είναι σχετικό το θέμα και επειδή υπάρχει μία εκκρεμότητα σε ερώτηση που είχαν κάνει συνάδελφοί σας του ΣΥΡΙΖΑ στον κύριο Μπαλά, αν υπάρχει χρόνος να**

συζητήσουμε το πρόβλημα με το πάσο των φοιτητών που μετά από κατατακτήριες εξετάσεις πάνε για ένα δεύτερο πτυχίο. Αυτοί οι φοιτητές δεν δικαιούνται πάσο. Δεν είναι καινούργιο. Είναι διαχρονικό. Νομίζω ότι είναι μια αδικία που πρέπει να τη δούμε όλοι μαζί και κυρίως για τους φοιτητές που έχουν περάσει στις επαρχιακές σχολές και δεν έχουν τη δυνατότητα της έκπτωσης. Αν έχετε δει το θέμα να το κοιτάξουμε». Απαντώντας στην επισήμανσή μου, αναφέρατε πως : «Χαίρομαι, κύριε Πρόεδρε, γιατί σας βλέπω σήμερα σε ριζοσπαστική και αγωνιστική διάθεση, όπως πάντα, οπότε να το σημειώσουμε και δημόσια. Κύριε Πρόεδρε, γι' αυτό που είπατε, έχετε δίκιο. Πρέπει να λυθεί. Το διερευνούμε.....».

Ωστόσο, μολονότι έχουν περάσει σχεδόν δύο μήνες από την παραδοχή σας πως το πρόβλημα πρέπει να λυθεί και πως το εξετάζετε, δυστυχώς δεν έχει προκύψει καμία απολύτως εξέλιξη.

Κατά συνέπεια, οφείλετε να παρέμβετε άμεσα προκειμένου να υπάρξει ισότιμη και δίκαιη αντιμετώπιση των φοιτητών που φοιτούν για δεύτερο πτυχίο μέσω κατατακτηρίων εξετάσεων και των φοιτητών που σπουδάζουν στο Ελληνικό Ανοικτό Πανεπιστήμιο στο ζήτημα του δελτίου ειδικού εισιτηρίου απαλλάσσοντάς τους ταυτόχρονα από σημαντική οικονομική επιβάρυνση.

Κατόπιν των ανωτέρω ερωτάται ο κ. Υπουργός:

-Προτίθεστε να παρέμβετε προκειμένου οι φοιτητές που εισήχθησαν στην Τριτοβάθμια Εκπαίδευση μέσω κατατακτηρίων εξετάσεων και φοιτούν για δεύτερο πτυχίο να δικαιούνται δελτίο ειδικού εισιτηρίου;

- Υπάρχει πρόθεση να επεκταθεί η ρύθμιση και στους φοιτητές οι οποίοι σπουδάζουν στο Ελληνικό Ανοικτό Πανεπιστήμιο;

- Υπάρχει συγκεκριμένο χρονοδιάγραμμα εφαρμογής του μέτρου;

ΑΘΗΝΑ 23-3-2017

Ο ΕΡΩΤΩΝ ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ

ΝΙΚΗΤΑΣ ΚΑΚΛΑΜΑΝΗΣ